

НА ПОРОГЕ НОВОГО ГОДА

Шесть дней осталось до нового, 1965 года. Завершающийся 1964 год навсегда останется в памяти советского народа. Осуществляя Программу КПСС, трудающиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии добились в этом году выдающихся успехов на всех участках коммунистического строительства. Предприятия промышленности, строительства, транспорта рапортуют Родине о досрочном выполнении государственных планов и заданий. Огромных успехов достигли труженики сельского хозяйства. В закрома Родины засыпано хлеба значительно больше, чем в прошлые годы. Советские люди по праву гордятся достижениями в области науки и культуры.

В 1964 году партия и правительство осуществили ряд мероприятий, направленных на повышение благосостояния советских людей. Состоявшаяся не так давно сессия Верховного Совета СССР еще раз продемонстрировала неуклонную волю партии к улучшению жизни народа.

Есть чем вспомнить уходящий год и труженикам нашего района. Промышленные хлеборобы в этом году продали государству более трех миллионов пудов хлеба. Животноводы колхозов и совхозов рапортовали Родине о досрочном выполнении обязательств по сдаче и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти. Определенных успехов в своей работе добились колхозы промышленных предприятий и транспорта. В 1964 году введены в эксплуатацию сотни квадратных метров жилой площади, построено немало производственных и культурно-бытовых объектов. Значительно больше, чем в прошлом году, израсходовано средств на благоустройство населенных пунктов, заметно улучшилось бытовое обслуживание сельского населения.

У советских людей есть замечательная черта — никогда не успокаиваться на достигнутом, искать пути к достижению новых успехов, вскрывать неиспользованные резервы. И можно с уверенностью сказать, что наступающий 1965 год будет еще

более знаменателен для нашего народа, строящего коммунизм.

Много задач предстоит решить труженикам нашего района. Уже сейчас необходимо заложить прочный фундамент под урожай будущего года. Однако в ряде хозяйств непростительно медленно ведется подработка семян, ремонт техники, срывается задание по вывозке местных удобрений на поля. Затягивают очистку семян колхозы «Путь к коммунизму», «Гигант», «Колос», и другие. Черепашими

из-за замедленной доставки удобрений работают колхозы «Труд», «Лесной путь», «Ленинский путь». Тракторов в основном в сельскохозяйственных тделениях недостатков, но еще организован ремонт прицепов. Во многих хозяйствах с подготовкой почвы, пропашкой и посевной техники не спешат.

Много забот и неотложных дел сейчас у животноводов. В этом году зимовка общественного скота проходит более организованно, чем в прошлом, но не все гладко. В ряде хозяйств не наведен порядок с кормлением животных. Беда в том, что до сих пор не налажено сдабривание кормов карбамидом, не организовано запаривание соломы, не налажено дрожжевание кормов, изготовление заменителя молока, мало выращивается зелени гидропонным методом. Все это имело место до последнего времени в колхозе «Заветы Ильича». Главный зоотехник этого хозяйства Шумбулат пренебрежительно относится к внедрению передовых приемов в животноводстве.

Находясь на пороге нового года, труженики колхозных и совхозных ферм намечают новые рубежи. Так, доярки колхоза «Труд» на состоявшемся недавно совещании решили в будущем году надоить от каждой коровы по 1900 литров молока, на 150 литров больше, чем в этом году. Высокие обязательства определили для себя животноводы колхозов «Красное знамя», «Ленинский путь» и многих других. Можно с уверенностью сказать, что наступающий 1965 год будет еще

ренностью сказать, что в 1965 году колхозы и совхозы района произведут и продадут государству значительно больше молока, мяса, яиц, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Уверенно вступают в новый год советские люди. Они твердо знают, что он принесет им больше счастья и радости, больше успехов в их благородном деле — строительстве коммунистического общества.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155 (286) Суббота, 26 декабря 1964 г.

Год издания 2-й
Цена 2 коп.

Бийский и Рубцовский комбикормовые заводы Алтайского края начали выпускать смесь для получения искусственного молока.

В состав смеси входят кукуруза, овес, горох, отруби, кормовые дрожжи, а также вещества, содержащие железо, медь, кобальт, калий...

Разведенная обратом, смесь по питательности не уступает натуральному молоку.

НА СНИМКЕ: микробиолог В. Чунякова (справа) и лаборант С. Голова в лаборатории Бийского завода.

Фотохроника ТАСС.

1964-Й ФИНИШИРУЕТ

ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО

Идет к концу 1964 год. Механизаторы Краснинского совхоза доволны уходящим годом.

Задание по ремонту почвообрабатывающих машин они выполнили досрочно. К концу года из мастерских выйдет на 7 тракторов больше, чем намечалось на четвертый квартал. Последние три месяца у механизаторов были плодотворными. Кроме указанной техники, на линейку готовности поставлено 40 комбайнов, отремонтировано 7 автомашин.

Среди коллектива мастерских идет боевое соревнование за быстрый и качественный ремонт техники. Все работают безуменно, но особенно надо отметить работающих на моторах Николая Жилинского и Виктора Кирсанова. Виктор по специальности комбайнер. Молодой ме-

ханизатор на ремонте двигателей первый год, но дело свое освоил хорошо.

Токарь Петр Назаров ежедневно сменные задания выполняет на 120—130 процентов. А

после работы он садится за парту. Петр учится в 8-м классе вечерней школы. Справляется со всеми заказами и кузнец Петр Захарович Пятов.

Н. РЯБЦЕВ,
главный инженер совхоза.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДОЯРОК

Все доярки нашей фермы годовые обязательства по надою молока перевыполнены. Это позволило раньше срока спра

виться с заданием по производству и продаже молока: годовой план надоя выполнен на месяц раньше, а сдачи — 10 ноября.

Доярки взяли обязательство на 1965 год. В будущем году они решили в целом по ферме

получить от коровы по 2400 килограммов молока. Это на 200 кг больше обязательства текущего года.

И. ЧЕРДАНЦЕВ,
управляющий пятым отделением совхоза «Заря».

ГОТОВИТЬ УРОЖАЙ СЕГОДНЯ

Оперативные данные производственного управления на 24 декабря 1964 года

В первой колонке показано выполнение годового задания по вывозке перегноя, во второй — очищено семян к засыпанию (в процентах).

Колхозы:

Им. Ленина	62,6	45,3
«Рассвет»	51,2	77,6
Им. Чкалова	52,8	82,1
«Ударн. полей»	16,6	60,7
«Родина»	54,3	86,4
«Искра»	60,5	87,9
«Заветы Ильича»	39,0	100
«Лен. путь»	10,6	62,7
«Колос»	10,7	61,4
«Мир»	31,5	15,1
Им. Жданова	48,4	73,5
«Красное знамя»	80,0	92,5
«Гигант»	22,9	46,7
Им. Мичурина	80,4	55,4
«Путь к ком.»	30,4	29,4
«Новый путь»	2,0	100
«Труд»	8,3	47,4
«Кузбасс»	22,8	64,6

Совхозы:

«Краснинский»	100,3	74,6
«Заря»	62,9	91,0
«Барачатский»	47,1	56,0
По управлению	41,1	68,8

Устьорсьминцы: ЗНАМЯ УДЕРЖИМ!

Нового года нельзя не радоваться.

Пять часов вечера. В немалом кабинете председателя колхоза тесно, оживленно, весело. Начинается небольшое производственное совещание. Главный зоотехник управления В. С. Иванченко поздравляет коллектив животноводов с высокой наградой, от имени парткома управления благодарит их за хорошую, добросовестную работу и желает новых трудовых успехов в последнем году семилетки. Выступают доярки, свинярки, телятницы. Воодушевленные наградой, они обещают удержать почетный приз и дают слово взять более высокие рубежи по повышению продуктивности животных.

Рубежи. Устьорсьминцы на деле показали, что для них нет предела, что в каждом нашем хозяйстве еще скрывается много резервов, внедрение которых позволит дать Родине еще

больше молока, шерсти, мяса.

Год-два назад животноводы колхоза считали, что надо по 1800—1900 килограммов молока на корову — это рекорд. Нынче об этой цифре даже не может быть и речи. Почти все доярки перешагнули за рубеж 2000 килограммов, а Ольга Егоровна Игнатьева уже надоила по 2633 килограмма молока на каждую корову. По 2300—2400 килограммов молока на корову получат Любовь Евдокимова, Валентина Петрукова, Евдокия Киприянова, Ольга Кондрашкина и другие. По колхозу в целом животноводы обещали надоить по 2000 килограммов молока, а только за 11 месяцев они уже получили по 2114, — на 233 килограмма больше, чем за это же время в прошлом году. Хозяйство сейчас занимает первое место в управлении по производству молока на 100 гектаров пашни. Давали слово получить по 165 цент-

неров, а произвели почти по 180. Неплохая поправка к своим обязательствам!

Не так давно в колхозе даже не представляли, как можно работать, чтобы не иметь падежа животных, а теперь об этом никто не вспоминает. Телятница Вера Кочурина, скотник Григорий Гейбель уже второй год имеют стопроцентное сохранение молодняка.

Коротким было это необычное в колхозе совещание, но животноводы успели на нем сказать главное: работали хорошо — будем трудиться еще лучше. А иначе и нельзя. Они теперь — краснознаменный колlettiv, правофланговые. На них равняются другие.

А. РОВИНСКИЙ.

СУББОТНИЙ ВЫПУСК

Литературная СТРАНИЦА

Я. ЧЕРНОВ

НА ПОДСОСЕ

Юмористический рассказ

Хотите верьте, хотите нет, но я клянусь последним гвоздем, который вольется в заднее колесо моего «Москвича», что человеку, решившему купить собственную машину, не обязательно знать ее устройство и правила вождения. Он должен только обладать определенными природными данными, а именно: иметь терпение, руки, чтобы крутил барабанку, ноги, чтобы жить на все педали, и глаза, чтобы видеть кругом все, кроме автоинспектора. Порой тому — мой богатый опыт. И, если хотите, я готов поделиться им.

Для большего убеждения сразу же выставлю таких авторитетных свидетелей, как моя жена Марфа и тетя Даша — вахтерша продовольственного склада, рядом с которым я живу. Уж она-то не даст сорвать. Вот и все. А события развертывались так:

Мы с женой выбираем в магазине «Москвича», проверяем наличие колес, испытываем его на прочность. Я открываю заднюю дверцу и говорю:

— Садись, Марфа.

Марфа села. Машина тоже села.

— А ну, — командую я, — приподнимись немного и снова сядь!

Рессоры жалобно пискнули, выгнулись, но остались целы. Это было последнее испытание

— Все, — сказал я.

— Что «все»? — испуганно спрашивает жена.

— Все в пределах допуска, — отвечаю. — Кузов крепкий, рессоры прочны. Если уж тебя выдергала...

— Сами поведете автомобиль до дома или вам помочь? — спрашивает работник магазина, шофер, после того, как мы уплатили деньги. Я выпалил:

— Сам.

— Что ты, Миша? — вывалилась из машины жена. — Да ведь ты сроду за руль не брался!

— Ну и что же? — возразил я. — Обойдемся и без помощи! Эка невидаль — машина!

— Мишенка, родной мой, умоляю. Я согласна толкать «Москвича» через весь город, только...

— Марфа, не конфуз!

Но Марфа не сдавалась:

— Мишулинка, Мишунчик...

Но я держал себя, как подобает настоящему мужчине, и был тверд. Отстранив Марфу, я молча сел за руль, а сам подумал: «С чего же начинать?»

Прежде чем ехать, кажется, заводят двигатель, сообразил я, а перед этим включают зажигание. Это сделать нетрудно. Включаю, жму на стартер, но двигатель молчит. Кручу все, что крутится, тяну все, что тянется, — все равно молчит. Выхожу из машины, начинаю крутить рукояткой и тут замечаю, что за мной вин-

матально следит шофер. В уголках его губ прячется улыбка. Он подходит ко мне и так целикатно говорит:

— Машина еще не подготовлена.

— То есть как? — спрашиваю я. — Какое вы имеете право продавать неподготовленную машину?

— Автомобиль — не телега, — возразил он. — Надо залить горючее, присоединить клеммы аккумуляторов, заправить водой, потом... — и так между делом он рассказал мне весь процесс подготовки автомобиля к выезду.

И вот загудел двигатель машины. Мой собственный! В груди разлилось что-то теплое, приятное, а потом наступило ощущение пустоты, и мне показалось, что я потерял весомость. Я даже пошатнулся и, чтобы не упасть, сел в машину, только не на место водителя, а рядом.

— Марфа, — схитрил я, — у меня что-то с головой не ладно. Пусть уж он рулит, — и обратился к шоферу: — Отвезите нас, пожалуйста, на пристань. Нам — в Томск. Мы — пароходом.

Здесь, у пристани, наши пути с Марфой временно разошлись. Она уехала поездом, а я — рекой. Когда пароход откалил, я сразу же дал домой телеграмму: «ТРОНУЛСЯ ТЧК МИША». Позднее, как я узнал, телеграмма пришла раньше, чем приехала Марфа, и теща решила, что я сошел с ума. Бедняжка вырвала у себя все седые волосы. (Впрочем, я об этом не жалел). С дороги я дал вторую телеграмму: «ПЛЫВУ ВСТРЕЧАИ БЕНЗИНОМ ТЧК». Дело в том, что пожарники на пристани вышли из машины весь бензин и наполнили бак водой.

Вдали засверкали огни ночных города. Кто-то крикнул:

— Приготовьтесь! Скоро пристань!

Все засобирались. Мне почему-то было невесело. Между пароход царапнул бортом дебаркадер и остановился.

— Марфа! — закричал я из толпы.

— Миша! Ты живой? — услышал я в ответ ее голос.

— Нет, мертвый! Чего же ты не подходишь?

Я взял у Марфы бидон с бензином, заправил машину и сел за руль.

— Ну, трогай, — торопит жена.

— Не спеши. Это тебе не телега, — вспомнил я слова шофера. Прежде чем заводить, он, кажется, тянул вот это... ставил на подсос. Сделал так и я. Машина медленно поползла в гору. Я нажал на газ. Она затряслась, как в лихорадке, и, не дотянув двух-трех метров до гребня, покатилась назад. О, ужас! Даже теперь, как вспомню, меня бросает в жар. Я закричал:

— Марфа, держи! Держи-и-и... А машина ползет. Слышу, как пыхтят сзади супруга. И вдруг, совсем случайно, я наехал ногой на тормозную педаль. Машина качнулась и стала. Я окаменел. А Марфа смеется:

— Теперь я представляю, какой должна быть жена у шофера грузовой машины. Ох, не завидую ей!

Уж не знаю, сама ли машина вылезла или Марфа вытолкнула ее, только мы благополучно выбрались из-под берега. Но это были цветочки...

— Миша, почему машина тихо идет? — спросила жена, когда мы поехали по пустынным улицам города. — Помоги, нас пеший обгоняет!

Впереди блеснула рельса. Я сразу вспомнил строгийнаказ одного знакомого: «Не вздумай переключать скорость на переезде. Мотор может заглохнуть и тогда...». Что может произойти тогда, я представлял. Вот передние колеса уже взбирались на полотно. Машина опять затряслась и тут как на грех из-за поворота показался паровоз. Марфа вывалилась из машины и пронзительно завизжала:

— Выскакивай!

Я со злостью ударил кулаком по приборам и вдруг случилось чудо: «Москвич» рванулся и понесся, как настеганный. «Разобьюсь», — мельк-

нуло в голове. Я схватился за руль, стал тянуть его на себя. Это не помогало. В панике я не заметил, что левой ногой продолжала упираться в педаль акселератора. Машина влетела на гору. Поворачиваю влево, вправо, опять влево и вижу, что дальше крутить некуда. Впереди тупик. Я уже вижу тесовые ворота продовольственного склада. Там, в проходной, сидит тетя Даша. Случайно я нажал на кнопку сигнала и ясно услышал, как машина кричит: «Спа-си-те...».

Ворота не открывались, свернуть некуда, сейчас... Рукой лихорадочно давлю, тяну, кручу, нажимаю на все, кажется, бесчисленные приборы. Вот заработал «дворник», гаснут и снова загораются фары, а машина все мчится...

До ворот остается немного. Я закрываю глаза. Жду. Еще мгновение... В страхе я поджал под себя ноги и тем самым освободил педаль акселератора. Это меня спасло. Машина будто занялась, чихнула и, прокатившись по инерции несколько метров, остановилась у самых ворот. Ко мне подошла тетя Даша и покачала головой:

— Ну и ну. Вот уж не думала, что вы такой лихач!

Я улыбаюсь. Еще бы! «Лихач» для меня звучит как похвала, а тетя Даша зря не похвалит.

МАРКО ВОВЧОК



22 декабря исполнилось 130 лет со дня рождения Марко Вовчок (Марии Александровны Гилинской - Маркович) (1834—1907 гг.), талантливой украинской писательницы, автора повестей и романов «Институтка», «Живая душа», «Записки причетника», «В глухи» и др. о бедственном положении народа.

Фотохроника ТАСС.

Н. КОСТЮК

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

По углам расходились нытики
И от скуки взахлеб ругались,
Даже спорили о политике,
Хотя совсем в ней не разбирались:
«До чего же работа адская!
Затолкали в чертово логово...»
Только тех, что пришли в прорабскую,
Эти споры ничуть не трогали.
Им ведь тоже бывало солено,
Тем, кто нынче пришел на соло,
И они на морозе строили,
Но счи с неудачами спорили
И работой своей, и досугом:
Было некогда —
Не до скуки.

Пусть на них мастера ворчали:
«Не мешайте работать людям.
Собираетесь здесь ночами,
Только много ли пользы будет?»
Улыбались ребята весело,
Репетировали до полночи
И опять приходили вечером,
Никого не моля о помощи.
Как и все,

Поднимались утром
И, зарядку сделав на холоде,
Примерялись лопатой к грунту,
Уходили в горы с геологами...
Пусть барак не сравнить с театром
И на занавес мало марли,
И артистам не дарят астры,
Потому что цветов здесь мало.
Все равно,

Позабыв усталость,
Парни гордо стихи читали,
Пели песни о счастье рабочем.
Но опять находились нытики:
«Скукота, ну когда же кончат,
Надоела совсем политика.
Показали бы хоть кинишко,
А то, нате —

стихи из книжки...»
вокруг, в рукоплещущем зале
о таких совсем забывали.

АЭЛИТА

Сквозь неслышный плеск метеоритов
В море между Марсом
и Землей

Слыши позывные Аэлиты:

«Где ты?...

Где ты, милый мой?...»

Я стою под заревом рассвета,
Над землею виснут провода.

Безнадежно,

далеко,

бесследно

В космосе теряется

Мечта...

«Где ты?..

Где ты знать, Сын Неба?..»

Сквозь ничто,

среди холодных звезд,

Взламывая руки

над планетой.

Девушка любовь свою зовет.

Откровенно,

зримо

и открыто

У фантазий всех на рубеже...

Неземные чувства

Аэлиты

Мне земными

кажутся уже.



— ★ —

СНЕЖИНКИ

Падают и падают снежинки.
Снегири, нахолившись, сидят.
Приглашают белые тропинки
По пороше свежей погулять.
Я иду,
Меня природа манит.
Кружася снежинки над землей,
И березка в новом сарафане
Машет мне приветливо рукой.

Т. АХМАМЕТЬЕВА,
ученица 10 класса школы № 56

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «КОЛОС»

26, 27 декабря

Новый художественный фильм

ЖДИТЕ НАС НА РАССВЕТЕ

Начало 26 декабря в 3, 5,

7, 9 часов, 27 — в 1, 3, 5, 7,

9 часов.

ПОКАЗЫВАЕТ
кемерово

СУББОТА,
26 ДЕКАБРЯ
18.00. Международное обозрение.

18.30. Кино журнал.
18.40. «Горчичник». Сатирическое обозрение.

19.00. Для школьников.
«Скоре елка».

19.30. «Дон Карлос». Спектакль Кемеровского областного театра драмы.

20.30. «Спокойной ночи, мыши!».

20.40. Продолжение спектакля.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
27 ДЕКАБРЯ

17.00. Для малышей. Мультипликационный фильм.

17.15. Сказки Андерсена.

18.15. Для старшеклассников.
«Разговор о поэзии».

18.35. «Приключения Толи Клюквина». Художественный фильм.